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OpLopog AVaTVELGTIUNG AVETIUONELAG

ATTOTUXIO TNC AVTAAAQYNC agpiwv AOyw
QVETTAPKOUC AEITOUpPYIaC EVOC N
TTEPICCOTEPWYV AVATOUIKWY HOVAOWYV TOU
QVATIVEUOTIKOU OCUCTAMATOC UE ATTOTEAECUO

o |Po, | 1Pco, N kai Ta duo



DuoLOAOYINES TLULES

LUEPIKN TTiEON OCUYOVOU JIaAUNEVOU OTO
apTtnplako aipya (80 — 100 mmHQ)

LEPIKN TTiEoN 010¢€Idiou ToUu AvOpaKa,
OIaAUMEVOU OTO apTnPIaKO aipa (35 — 45 mmHg)
TTOOOO0TO OCUYOVOU EVWHEVOU [HE TNV

algoo@aipivn - ocuaipoo@alpivn (95 — 99%)



AVUTVELOTINY] AVETIHOHELX

p0O2 <60 mmHg pCO2>45 mmHg
YTToCaldIKn YTTEPKATIVIKI
QVATTVEUOTIKN QVATTVEUOTIKN

QVETTAPKEIA ) TUTTOU 1 QVETTAPKEIQ ] TUTTOU 2



O&eta o Xpoviow AA

. ZAQVIKN avATIVEUCTIKI QUCAEITOUpPYIA
AOYW E£VOC 0CEOC CUNPBAVTOC (TT.X. TTVEUUOVIKN
EUBOAN, TTveUpOVvia)

. [NpoodeuTIKN £TIOEIVWON TNG
QVATIVEUOTIKNG AEITOUPYIaG AOYW yvwaoTou

£CEAICOOEVOU QVATIVEUOTIKOU VOOTMATOC (TT.X.
XAIM)



AvaTtrveuoTIKEGC ACOEVEIEC

Mvevpoveg

ATTOQPOKTIKEG MeploploTIKEG Ayyelakég

AlaTapay£g TG avraAAayng agpiwv
Oguyoévwong - o¢ etTiTredo
KUPeAidwyv

Y1rodaiyia

AvVaTTVEUOTIKN
avTAia
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@prKIK(’ﬁ TOiXWua
(BAGBN)

Mepipepikd veupa

(BAGBN)

Mueg TnG avaTtrvong
(MuoTTGBEIN)

AlaTapayég agpIcuOU
YTroaepIiopog - YITEPKATTVIO




Altioe Ymo€opiog

EioTrvon piypaTtog xaunAou og oEuyovo

YTToaEPIONOG

AlaTtapaxec dl1axUoEwWS

Alatapax£éc TNG oxEoews agplopou/aigatwoews (V/Q)
ApTnPIOQAEBIKN €TTIKOIVWVIa i Ala@uyn aipaTtog (shunts)



Yroaeplopog

AgpIONOG gival:

*  H dwodkaoia p£om mec onoiag QpEcKog atpas QTAVEL OTO AVATVEVCTIKO
CUOTNUA YO VA AVTIKATAOTICEL £Va HEPOS TOV AEPIMV TOV AUTO TEPIEYEL

*  Elaopaiiletar and v 6paon 1oV avaaveEnoTIKGOV HUGV VIO TOV EAEYYO TWV
AVATVEVCTIKOV KEVIPOV

ECicwon kuweAidikou agpiopou: PAO2 = PiO2 - PaCO2/R

PAO2 = pepikn mrieon ofuydvou otnv KuweAida

PiO2 = yepikn icon siomrveduevou ofuydvou (Patm — PH20)xFiO2
PaCO2 = uepikn mricon diogeidiou Tou dvBpaka

R = avatrveuoTikd TTnAiko (katd rpooéyyion 0,8)

PAO2= PiO2 -PaCO2/R
PAO2 = (760-47) x FiO2 — PaC02/0.8

Kvyeioikog Yroaspropog
'Exer oav cuvénewa v advvapia anopoiiig tov CO2 kar cuver®dg v avénon

kupiwe ™e PaCO2 xat ™ peimwon e PAO2



Avoctaporyeg acptopod — awpatwong (V/Q)

EiVG' o) GUVﬂeéUTEPOQ Shunt perfusion Normal Dead space ventilation
MNXAVIOPOG UTTOLaIUIOg

XaunAo V/Q €xoupue otav
UTTOaEPICOVTAI TTEPIOXEG O€
OX€EON ME TNV AINATWON

Wasted ventilation
(e.g., pulmonary embolism,
cardiogenic shock)

YwnAo V/Q €xoupue
MEIWVETAI N AINATWON O€
OXEON ME TOV AEPIOUO

[MaBRoeIc OTTOU N uTToCaIuia oPEiAeTal O€
dlaTapaxrn agEPICHOU - AINATWONG
«  Xpovia atro@PAKTIKA TTVEUUOVOTTABEIN
* EpPBoAIKA vOooog
* [lveupoviko oidnua




Atotoeparyeg Oty uomg

Méow diaxuong yiveral n
METAKIVNON 0Zuyovou Kai 0I10¢eIdiou
TOU avBpaka dia TNG
KUWEAIBOTPIXOEIDIKNG MEMBPAVNG

[MaBnoeig TTou ocuvdEovTal e
dlarapaxn otn dlIdxuon

* AlGueon TrveupovoTTadeia

* Epouonua

* [lveupovikr ayyeiakn vooog




Korhoypopwn mapanapdr (shunt)
DAelind alpo EMOTEEPEL GTO AOTYELANO OUEAOG TNG ULUAOPOQLING
YWELG VX TEQAOEL ATIO TEQLOYEG TOL TVELOVA TIOL AEPLLOVTOL WGTE VO

o&uyovwbet
Ventlabon
’ .
* AvatoukoO shunt
o Booyxikng aptnoux
0 Lregaviaio @A ko atpa )
0 Avatopko éAAsupa petalo AE Pumonary cagdlary

_ flow to ventiated
kat AP kotdottwv kapdag ‘ dhvech

* AgrtovQyiko shunt

Oxygenated

Mveu i blood dikted
o Movia Total .
P pulmonary , <4 wit
o [lveupoviko oidnua biood flow / cbon

o ArtehekTaoia / Shurted blood \




‘ Kudehdoxptnptonn drapopd AA-aO2

| AA-202 = PAO2-Pa02 (®T< 15 mm Hg) |

PAO2 = (Patm — PH20) x FiO2 -Pco2/R

AA-a02< 1S mm Hg
*  Ymroaepiopog

AA-a0O2> 15 mm Hg

* Ilvevpovikn PrapPn [ (V/Q <1), evoomvevpovikod aptnpropiefixo
Bpayvkikiopa (shunt, V/Q =0) 1)/kan dratapayés e owyvong)

*  EZonvevpovikd/evookapdiako shunt, perwpévog kopeospog puktov giefikon
aipatog




ITaOoloyineg natoeotdtostg mov avvodedovToLl ATTO

LITOEAL N

O&cia Xpovia
Bpoyxiko AcBua XA
[Tveupoviko oidnua AIGXUTEC DIAUETEC
Mveupovia TTVEUUOVOTTABEIEG
ARDS

[TvEUPOVIKN apPTNPIAKN)

[Mveupovik euBoAn uTTEPTAON



Yrepguoamvia (avtiio) Emtmhexopevn amo
Yro&oupio (Tvedpoveg)

Oceia Xpovia
ATIOPPAgN AVWTEPWY NeUpPOUUIKES dlaTapayEg
GﬁPGY({)V(’U\{ MNayxuoapkia
AoT0a6r¢ Bwpakag

Ku@pookoAiwaon

NEUPOMUIKEC DIATAPAXES AIOTAPOYXEC KATE TOV UTIVO

[Tauon KEVTPOU avVATIVONC
(BAGRBN eyke@aAikou
OTEAEXOUG)

KaTtaxpnon UttvwTIKwvV/
KATAOTOAATIKWYV



ALTLOL VTEQUATIVIUNG AVATIVELGTIUNG

LVETIOLONELG

Meiwon avatrveuoTIKoU £peBiouaTOg
AVETTAPKNC VEUPOUUIKN oUuvEPYAaia
BAGec ©@wpakIikou TOIXWHATOC
AugnUEVO £PYO aAvATTVONG
o Ogewc

Kpion aoBuatog

[Tveupovia

O¢U TTVEUMOVIKO oidnua
o Xpoviwg
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Ku@ookoAiwan



Prescription of Supplemental Oxygen to COPD Patients

Figure 4.5

Arterial hypoxemia defined as:
Pa0; < 55 mmHg (7.3 kPa) or Sa0; < 88%
or

Pa0; > 55 but < 60 mmHg (> 7.3 kPa but < 8 kPa)
with right heart failure or erythrocytosis

_ A
Prescribe supplemental oxygen
and titrate to keep Sa0; = 90%

- A

v

Recheck in 60 to 90 days to assess:
» |f supplemental oxygen is still indicated

« |f prescribed supplemental oxygen is effective




Indications for Noninvasive Mechanical Ventilation (NIV)

Table 5.7

At least one of the following:
Respiratory acidosis (PaC0O; > 6.0 kPa or 45 mmHg and arterial pH < 7.35)

Severe dyspnea with clinical signs suggestive of respiratory muscle fatigue, increased work of
breathing, or both, such as use of respiratory accessory muscles, paradoxical motion of the
abdomen, or retraction of the intercostal spaces

Persistent hypoxemia despite supplemental oxygen therapy




AoBevric 70 €Twv, YE TITWON AcBevrc 70 €TWV, YE TITWON

EMTTEOOU OUVEIdNONG, KUAvwaon, EMTTEOOU OUVEIdNONG, KUAvwaon,
KOPEOUOG apT. aipatog 75% KOPEOUOG apT. ainaTog 75%
MapeA @O atrd oTriTI. IoTOPIKO MapeAn@On atrd oTriTl. ‘Exel 1I0TOPIKO
KOATTIKNG papuapuyng. Mpiv 10 Kapd avetrapkelag kal XAl pe
ETTEIOODI0 ePPAvVIcE duoapBOpia Kal XPNonN CUMUTTUKVWTHA Kal
NUITTAPEDT. vepeAoTtroinTr). ATTo 3nuépou
EMTTUPETO WG 39, BrXag Kal TTuwdng
ATTOXPEPYN.
All: 160/90, o@: 90/min, 6: 36.5 All: 160/90, o@: 90/min, 6: 38.5
Aéplo aipartog (21%): Aéplo aipartog (MV28%):
pO2 50, pCO2 70, pH 7.16, HCO3 22 pO2 50, pCO2 70, pH 7.30, HCO3 32
AVOTIVEUOTIKA QVETTAPKEIQ TUTTOU 2 AVOTIVEUOTIKA QVETTAPKEIQ TUTTOU 2

KuyeAidoaptnpiakn diagopd: D A-a O2= PAO2 — Pa02
[(760-47)x0,21-70/0.8] — 50 = 12,5 [(760-47)x0,28-70/0.8] — 50 = 62

duaioAoyikA KuWeAIdoapT. dlapopa Augnpevn KupeAidoapT. diagopa
YToaepIoPOS — TTAOXEN N avTAia uTToaEPIOUOG — dlatapaxn V/Q, diaxuong,
shunt — k6éTTWON AvVATTV HUWYV

Oc¢eia AA2 Aoyw kataoToAn ¢ avatrveuoTikou  Ogeia eTTi xpoviag AA2 Aoyw £€apong
KEVTpou attd AEE XATT- Aoipwéng avaTrveuoTIKOU



